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Na podlagi 88. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 
66/00, 24/03, 69/04, 68/06), 19. člena Zakona o poslancih (Uradni list RS, št. 112/05 
- uradno prečiščeno besedilo, 20/06 - ZNOJF-1 in 109/08) in 114. členom 
Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 92/07 - uradno 
prečiščeno besedilo) vlagam spodaj podpisani poslanec

PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH 
ZAKONA O SODIŠČIH

ki vam ga pošiljam v obravnavo na podlagi 114. in 115. člena Poslovnika 
Državnega zbora Republike Slovenije.  

Miro Petek,
Poslanec DZ

Priloga:
- Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o sodiščih           



PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH 
ZAKONA O SODIŠČIH 

I. UVOD

Predlagatelj novele Zakona o sodiščih (Uradni list RS, št. 94/2007 - uradno 
prečiščeno besedilo, 45/2008; v nadaljevanju ZS) ocenjujem, da je potrebno 
predvsem iz razloga pravne varnosti strank in enakega varstva pravic v razmerju 
do pravice do sodnega varstva ter z vidika učinkovitosti sojenja potrebno 
dopolniti ZS, in sicer z določitvijo novega sodnega okraja Ravne na Koroškem ter 
na to vezati ustanovitev novega okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem. ZS,
sprejet leta 1994, je bil od takrat noveliran osemkrat, nazadnje z novelo ZS-H 
(Uradni list RS, št. 45/2008). 

Predlagana sprememba in dopolnitev zakona se navezuje na določitev novega 
sodnega okraja in na ustanovitev novega Okrajnega sodišča na Ravnah na 
Koroškem, s sedežem na Ravnah na Koroškem. Gre za posodobitev organizacije
sodišč, ki ob tem upošteva velikost teritorija na upravnem območju in število 
prebivalcev na njem. Predlagatelj ocenjujem, da je potrebna določitev novega
sodnega okraja in ustanovitev novega okrajnega sodišča s sedežem na Ravnah 
na Koroškem, saj se s tem upošteva tudi enakomerna geografska in 
prebivalstvena razdelitev obeh območij ter dostopnosti prebivalstva do sedeža 
obeh sodišč. Ob tem poudarjam, da je posledično določitvi novega sodnega 
okraja in ustanovitvi Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem potrebna 
sprememba tudi v delu, ki se navezuje na območje okrožnih sodišč. 

V Republiki Sloveniji se na podlagi ZS prvostopenjska sodišča delijo na okrajna in 
okrožna. Pri okrajnem sodišču vodi postopek in sodi oziroma odloča sodnih 
posameznik. Pristojnosti, to je upravičenja in dolžnosti sodišča, da odloči o 
konkretni zadevi, okrajnih sodišč opredeljuje Zakon o sodiščih, in sicer v 99. členu. 
Okrajna sodišča so pristojna za sojenje v kazenskih zadevah, v civilnih zadevah, 
za sojenje oziroma odločanje v drugih zadevah, ko tako določa zakona ter za 
opravljanje zadev pravne pomoči, za katere ni po zakonu pristojno drugo 
sodišče in za opravljanje mednarodne pravne pomoči v zadevah o prekrških. Ob 
tem velja izpostaviti, da so okrajna sodišča v kazenskih zadevah pristojna za 
sojenje na prvi stopnji o kaznivih dejanjih, za katera je zagrožena denarna kazen 
ali kazen zapora do treh let, razen v zadevah kaznivih dejanj zoper čast in dobro 
ime, storjenih s tiskom, po radiu, televiziji ali z drugim sredstvom javnega 
obveščanja, za opravljanje preiskovalnih dejanj glede prej omenjenih kaznivih 
dejanj in za opravljanje drugih zadev, ki jih določa zakon, ki ureja kazenski 
postopek. 



Okrajna sodišča so v civilnih zadevah pristojna za sojenje oziroma odločanje na 
prvi stopnji v pravdnih zadevah v skladu z določili zakona, ki ureja pravdni 
postopek, v zapuščinskih in drugih nepravdnih zadevah, če zakon ne opredeljuje 
drugače, za vodenje zemljiške knjige ter v zadevah izvršbe in zavarovanja, če 
zakon ne določa drugače. 

Po veljavnem ZS okrajno sodišče v Slovenj Gradcu zajema zelo široko območje, ki 
pokriva več katastrskih občin in upravni območji Slovenj Gradca in Raven na 
Koroškem. Pri tem gre za pokrivanje katastrskih občin, ki zajemajo naslednja 
upravna območja: Dravograd, Radlje ob Dravi, Ravne na Koroškem in Slovenj 
Gradec. 

Organizacija sodstva je na področju tako personalnega kot stvarnega 
upravljanja preveč okorna in toga, da bi lahko hitro in fleksibilno odreagirala v 
spreminjajočih se situacijah. V okviru projekta Twinning projekta na področju 
pravosodja pred vstopom Republike Slovenije v EU med Republiko Slovenijo in 
Zvezno Republiko Nemčijo je bilo ugotovljeno, da so najučinkovitejša srednje 
velika sodišča, medtem ko se večje enote zaradi svoje velikosti odzivajo preveč 
nefleksibilno in zamudno, majhne enote pa zaradi svoje premajhne kadrovske 
moči z lastnimi silami ne morejo nadomestiti izpadov osebja. Opaženo je bilo 
pomanjkanje pristojnosti v zadevah sodne uprave glede kadrovskih, materialnih 
in proračunskih vprašanj, zato se vodstvo kljub dobri organizaciji in strukturiranju 
ne more hitro in fleksibilno odzivati na spremembe. Na podlagi navedenega 
ocenjujem, da je določitev novega sodnega okraja Ravne na Koroškem in 
ustanovitev novega okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem utemeljena z 
namenom doseganja večje učinkovitosti tega. 

Upravno območje Slovenj Gradec obsega teritorij 286 km2 in po podatku iz leta 
2009 šteje 21.844 prebivalcev. Na upravnem območju Slovenj Gradec upravne 
in strokovne naloge po funkcionalnem načelu samostojno opravljajo izpostave 
naslednjih ministrstev: Ministrstvo za obrambo (Uprava za obrambo Celje -
Izpostava Slovenj Gradec, Uprava RS za zaščito in reševanje - Izpostava Slovenj 
Gradec, Inšpektorat RS za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami -
Izpostava Slovenj Gradec), Ministrstvo za notranje zadeve (Policijska uprava 
Slovenj Gradec), Ministrstvo za finance (Davčna uprava RS - Davčni urad 
Dravograd - Izpostava Slovenj Gradec), Ministrstvo za okolje in prostor 
(Geodetska uprava RS - Območna geodetska uprava Slovenj Gradec). 
Navedene upravne in strokovne naloge opravljajo še naslednji organi: Zavod RS 
za zaposlovanje (Območna enota Velenje - Urad za delo Slovenj Gradec), 
Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (Območna enota Ravne na 
Koroškem - Izpostava Slovenj Gradec), Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS 
(Lokalna izpostava Slovenj Gradec), Zavod RS za šolstvo (Enota Slovenj Gradec) 
in Center za socialno delo Slovenj Gradec.



Upravna enota Slovenj Gradec s svojim upravnim in strokovnim delovanjem 
posega na celotno območje Občine Mislinja in Mestne občine Slovenj Gradec. 
Območje Upravne enote Slovenj Gradec zajema 33 naselij, od česar jih 22 
predstavlja Mestno občino Slovenj Gradec, 11 pa Občino Mislinja.

Upravno območje Ravne na Koroškem obsega teritorij z velikostjo 303,93 km2 in 
po podatku iz leta 2009 šteje 26.212 prebivalcev. Na upravnem območju Ravne 
na Koroškem pa upravne in strokovne naloge po funkcionalnem načelu 
samostojno opravljajo izpostave naslednjih ministrstev: Ministrstvo za obrambo 
(Uprava za obrambo Celje - Izpostava Slovenj Gradec - Pisarna Ravne na 
Koroškem), Ministrstvo za notranje zadeve (Policijska postaja Ravne na Koroškem 
- Postaja mejne policije Holmec), Ministrstvo za finance (Davčna uprava RS -
Davčni urad Dravograd - Izpostava Ravne na Koroškem), Ministrstvo za okolje in 
prostor (Geodetska uprava RS - Območna geodetska uprava Slovenj Gradec -
Geodetska pisarna Ravne na Koroškem). Prav tako upravne in strokovne naloge 
opravljajo še naslednji organi: Zavod RS za zaposlovanje (Območna služba 
Velenje - Urad za delo Ravne na Koroškem), Zavod za zdravstveno zavarovanje 
Slovenije (Območna enota Ravne na Koroškem), Zavod za pokojninsko in 
invalidsko zavarovanje Slovenije (Območna enota Ravne na Koroškem) in 
Center za socialno delo Ravne na Koroškem. Upravna enota Ravne na 
Koroškem, ki se razteza na 303,93 km2, je po površini med upravnimi enotami na 
31. mestu v Sloveniji. Po številu prebivalstva pa je na 21. mestu v Sloveniji. S svojim 
delovanjem posega na celotno območje občin Črna na Koroškem, Mežica, 
Prevalje in Ravne na Koroškem. Obenem je potrebno poudariti, da območje 
Upravne enote Ravne na Koroškem zajema 44 naselij, od katerih se eno naselje 
deli med dve občini, dve naselji pa se delita z občinami, ki so v sosednjih 
upravnih enotah.

 
Predlagatelj novele ZS ocenjujem, da je predlagana sprememba potrebna z 
vidika (razloga) pravne varnosti strank, enakega varstva pravic ter z vidika 
učinkovitosti ter ekonomičnosti sojenja. Obenem menim, da Ravne na Koroškem 
izpolnjujejo pogoje za določitev novega sodnega okraja Ravne na Koroškem in 
za ustanovitev Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem. Predlagatelj 
poudarjam, da so na območju Raven na Koroškem zagotovljene prostorske 
zmogljivosti. Prav tako poudarjam, da se na Ravnah na Koroškem nahajajo 
prazni prostori, ki so v državni lasti, in sicer na naslovu Prežihova 7. Omenjeni 
prostori obsegajo 816,16 m2 površin. Vlada RS je s Sklepom dodelila Poslovne 
prostore na Prežihovi 7, Ravne na Koroškem Servisu skupnih služb Vlade RS z dne 
1.1.2003 (gre za bivše prostore Agencije za plačilni promet). V obdobju od 
1.1.2003 so bili prostori dva krat oddani v najem za krajši čas. Po oceni 
predlagatelja je omenjene prostore v roku do 1. junija 2010 zmožno usposobiti za 
normalno rabo in tako zagotoviti prostore za delovanje novega Okrajnega 
sodišča na Ravnah na Koroškem. 



Pri tem obenem poudarjam, da je Republika Slovenija na račun praznih 
prostorov ob upoštevanju povprečne najemne cene za najem poslovnih 
prstorov v občini Ravne na Koroškem do sedaj izgubila precej, in sicer okoli 
49.000 EUR letno. Navedena ocena izhaja iz predpostavke, da bi se ti prostori 
lahko tržili in iz podatka, da povprečna mesečna najemnina za urejene poslovne 
prostore na Ravnah na Koroškem znaša 5,00 EUR/m2. Za prenovo omenjenih 
prostorov bodo sicer potrebna dodatna vlaganja za obnovo prostorov, vendar 
bi z njihovo ureditvijo in usposobljenostjo za normalno rabo Republika Slovenija 
ob tem, glede na primerjavo z dosedanjo izgubo, znatno privarčevala. Stroški 
obnove navedenih poslovnih prostorov, ki so v vsakem primeru za normalno 
rabo potrebni, bodo neznatni v sorazmerju do gradnje novih objektov in 
dograditve objektov za potrebe delovanja sodišč na navedenih sodnih okrajih.  

V zvezi s predlagano določitvjo novega sodnega okraja Ravne na Koroškem in 
ustanovitvijo novega okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem poudarjam, da 
na področju kadrovskih zasedb ne bodo potrebne nove zaposlitve, ampak zgolj 
prerazporeditve že zaposlenih sodnikov in strokovnega ter administrativno -
tehničnega osebja oziroma uslužbencev. Prav tako poudarjam, da se bo z 
ustanovitvijo novega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem zmanjšala 
prostorska stiska na Okrajnem sodišču v Slovenj Gradcu, kjer tako ne bodo 
potrebna dograjevanja objekta slednjega okrajnega sodišča. Obenem je 
potrebno poudariti, da je bilo s spremembo Odredbe o številu notarskih mest 
letos marca ukinjeno več notarskih mest, in sicer tudi notarsko mesto na Ravnah 
na Koroškem, ki je bilo na normativni ravni prvič določeno januarja 2007. 
Predlagatelji ocenjujemo, da je šlo za nesorazmeren ukrep ukinitve notarskega 
mesta z območja Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu v razmerju do velikosti 
območja, ki ga pokriva in predvsem krajevne oddaljenosti. S tem je bila poleg 
samega dostopa do notarskih storitev onemogočena tudi pravna varnost. S tem 
ukrepom se je nesporno prizadelo najbolj šibke in ranljive posameznike, ki so jih 
tudi potrebovali. Upravna enota Ravne na Koroškem je s 26.212 prebivalci 
največja upravna enota na območju, ki ga pokriva Okrajno sodišče v Slovenj 
Gradcu. Dejstvo, da se je po ukinitvi omenjenega notarskega mesta izkazalo, da 
so potrebe za ponovno določitev notarskega mesta na Ravnah na Koroškem, je 
priznal tudi aktualni pravosodni minister, ki je v odgovoru na moje pisno 
poslansko vprašanje poudaril, da bodo zaradi izkazanih potreb na tem območju 
pričeli z aktivnostmi, ki bodo (ponovno) zagotovile notarja na Ravnah na 
Koroškem s spremembo Odredbe o številu in sedežih notarskih mest.

Predlagatelj menim, da vsi navedeni primarni razlogi opravičujejo sprejem 
predloga tega zakona.



2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA

2.1 Cilji in načela predloga zakona

Najpomembnejši cilji in načela, ki jim sledi predlagani zakon, so:

1. Določitev novega sodnega okraja na Ravnah na Koroškem in ustanovitev 
novega okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, s sedežem na Ravnah 
na Koroškem, Prežihova 7;

2. Z določitvijo novega sodnega okraja se sledi načelu ekonomičnosti in 
učinkovitejšega delovanja v okviru pregona kaznivih dejanj, sojenja oziroma 
vodenja civilnopravnih postopkov v zadevah iz pristojnosti okrajnih sodišč, 
vodenjem zemljiške knjige ter drugih zadevah, ki so v skladu z zakonom v 
pristojnosti okrajnih sodišč;

3.  Sledi se načelu zagotavljanja pravne varnosti strank na območju Okrajnega 
sodišča v Slovenj Gradcu in s tem zakonom ustanovljenega Okrajnega 
sodišča na Ravnah na Koroškem;

4. Sledi se načelu ekonomičnosti in hitrosti postopkov pred sodišči, s ciljem 
enakosti pred zakonom, enakega varstva pravic in pravice do sodnega 
varstva.

2.2 Poglavitne rešitve predloga zakona

2.2.1. Ustanovitev Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem in reorganizacija 
sodišč

Poglavitna zakonska rešitev je ustanovitev Okrajnega sodišča na Ravnah na 
Koroškem, ki se nanaša tudi na naslednja področja: področje varstva človekovih 
pravic in temeljnih svoboščin; zagotavljanje pravne varnosti; enakost pred 
zakonom, enako varstvo pravic in pravica do sodnega varstva; sledi se načelu 
ekonomičnosti in hitrosti postopka z reorganizacijo dveh okrajnih sodišč. 

Namen ustanovitve novega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem je 
olajšati dostopnost do sodišča strankam, s čimer se zagotavlja večja učinkovitost 
ustavne pravice do sodnega varstva, katerega pomemben element je v skladu 
z judikaturo Evropskega sodišča za človekove pravice tudi dostopnost do 
sodišča. Poleg tega se bodo s tem znižali stroški strank v postopkih in posledično 
tudi stroški celotnega postopka. Pričakovati je tudi večjo udeležbo strank na 
narokih, kar vse vodi v cenejše in bolj učinkovito vodenje postopkov pred sodišči. 
To določilo bo hkrati nekoliko decentraliziralo dokaj tradicionalno mrežo okrajnih
sodišč. 



S predlagano spremembo se sledi načelu zagotavljanja pravne varnosti strank, 
ker bo z ustanovitvijo novega okrajnega sodišča, kjer so nesporno izkazane 
potrebne za njegovo ustanovitev, pravica do sodnega varstva približana 
vsakomur v okviru stvarne in krajevne pristojnosti Okrajnega sodišča na Ravnah 
na Koroškem. S predlagano spremembo se tudi sledi uresničevanju načela 
racionalnosti, ki je tudi neposredno zvezano z zagotavljanjem pravne varnosti.

2.2.2 Ustanovitev okrajnega sodišča usklajenega s katastrskimi občinami

Z novelo ZS-H se za območje posameznega sodnega okraja šteje območje 
občine, določeno z zakonom o postopku za ustanovitev, združitev oziroma 
spremembo območja občine ter o območjih občin (Uradni list SRS, št. 28/80, 
9/82, 27/84, 38/89 in Uradni list RS, št. 30/90). Ker so se območja občin stalno 
spreminjala je bilo primernejše območja sodišč vezati na neko manj spremenljivo 
enoto. Gre za upoštevanje vidika racionalizacije, pri čemer je potrebno
razdelitev območij sodišč optimalno vezati območja sodišč na katastrske občine. 

Pri tem kot predlagatelj sprememb in dopolnitev ZS opozarjam, da so meje
določenega števila posameznih katastrskih občin tudi enake mejam posameznih 
sodnih okrajev oziroma okrožij. Predlog sprememb in dopolnitev zakona sledi 
upoštevanju enakomerne geografske in prebivalstvene razdelitve obeh območij 
in dostopnosti prebivalstva do sedeža sodišč. S predlogom sprememb in 
dopolnitev ZS se pristojnost sodišč v ničemer ne spreminja. 

3. PRILAGOJENOST PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE IN PRIKAZ 
UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH 

3.1. Prilagojenost predlagane ureditve pravu Evropske unije

Na ravni Evropske unije ni obvezujočih pravnih predpisov, ki bi državam 
članicam nalagali zahteve po določeni ureditvi na navedenih področjih v 
nacionalni zakonodaji.

3.2 Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih

REPUBLIKA AVSTRIJA

Republika Avstrija je razdeljena na 9 zveznih dežel. Število zveznih dežel ni v 
neposredni zvezi s številom sodišč v državi. Za izvrševanje sodne oblasti so v 
Avstriji v skladu z Zakonom o sodni pristojnosti pristojna okrajna sodišča 
(Bezirksgerichte), deželna sodišča (Landesgerichte), višja deželna sodišča 
(Oberlandesgerichte) in vrhovno sodišče (Oberster Gerichtshof). 



Deželna sodišča so kot prvostopenjska sodišča pristojna za vse zadeve, ki niso v 
pristojnosti okrajnih sodišč, in kot drugostopenjska za odločitve o pravnih sredstvih 
zoper odločitve okrajnih sodišč. 

V Republiki Avstriji je od začetka leta 2007 141 okrajnih sodišč, 20 deželnih sodišč, 
4 višja deželna sodišča in vrhovno sodišče s sedežem na Dunaju. Avstrijski 
Bundes-Verfassungsgesetz na višjih sodiščih pozna t.i. »Sprengelrichter«. Gre za 
prvostopenjske sodnike, ki imajo mesta na višjem sodišču in v primeru odsotnosti 
prvostopenjskih sodnikov te nadomeščajo. Na delo se dodelijo še v času, ko na 
sodišču še dela odhajajoči sodnik. S tem se zagotavlja kontinuiteta dela sodišč. 

Avstrijski zakon o organizaciji sodišč v zvezi z letno delitvijo zadev med sodnike 
(letni razpored) določa: sodni posli, ki jih mora opravljati okrajno sodišče po 
zakonsko določenih pristojnostih, se vsakokrat vnaprej razdelijo med sodnike za 
čas od 1. februarja do 31. januarja. Tako razdelitev poslov sprejme personalni 
svet vsakokrat v januarju za naslednje leto. Predstojnik sodišča razgrne na 
vpogled osnutek razdelitve poslov za naslednje leto in z njim seznani sodnike. 
Vsak sodnik, ki ga zadeva razdelitev poslov, je upravičen, da v času vpogleda 
vloži pisne ugovore zoper osnutek razdelitve, o katerih se posvetuje personalni 
svet. Pri razdelitvi zadev sledi načelu, da so vodje posameznih oddelkov sodišča 
čim bolj enakomerno obremenjeni, in načelo, da je pravdne zadeve, pri katerih 
so bili že izvajani dokazi, treba pustiti na tistih oddelkih sodišča, na katerih so bili 
vodeni do zdaj. Podobna ureditev velja tudi za druge vrste avstrijskih sodišč. 

Avstrijska redna sodišča so pristojna za civilnopravne zadeve (npr. za spore v 
zvezi z izvrševanjem pogodb, odškodninske zahtevke, lastninske pravde), za 
delovnopravne in socialnopravne zadeve, za nepravdne zadeve (zapuščinske 
zadeve, postavitev pod skrbništvo, preživninske zadeve mladoletnih otrok), 
nadalje za izvršilne in stečajne zadeve. Poleg tega so pristojna tudi za vse vrste 
kazenskih zadev. V pristojnosti rednih sodišč je še vodenje zemljiške knjige in 
trgovinskega registra. Organizirana so na štirih nivojih, in sicer je 141 okrožnih 
sodišč, 18 deželnih sodišč, štiri višja deželna sodišča in Vrhovno sodišče. 

Za obravnavanje zadev na prvi stopnji so pristojna bodisi okrožna sodišča 
(Bezirksgerichte) bodisi deželna sodišča (Landesgerichte). Pristojnost je 
načeloma odvisna od vrste spora (stvarna pristojnost), v drugih zadevah pa je 
odvisna od vrednosti spornega predmeta oziroma višine zagrožene kazni. 
Stvarna pristojnost ima vedno prednost pred pristojnostjo glede na vrednost. 

Okrožna sodišča so pristojna v zadevah, ki vključujejo sporne vrednosti do 10.000 
EUR, v zvezi s stvarno pristojnostjo pa lahko, ne glede na vrednost, odločajo, na 
primer, v večini sporov iz družinskih razmerij ter v sporih iz najemnih razmerij 
oziroma v zvezi s posestjo. Sodi sodnik posameznik. 



V kazenskih zadevah okrožna sodišča odločajo v primeru lažjih kaznivih dejanj, 
ko je predpisana kazen zapora do enega leta ali pa denarna kazen v višini do 
360 dnevnih zneskov (npr. iz malomarnosti povzročene telesne poškodbe, 
tatvine). Pritožba se vloži pri deželnem sodišču, kjer na drugi stopnji odloča 
tričlanski pritožbeni senat. Pritožba se lahko vloži v vseh civilnih in tudi v nekaterih 
kazenskih zadevah. 

Deželna sodišča so na prvi stopnji pristojna v sporih, pri katerih vrednost spornega 
predmeta presega 10.000 EUR, pri čemer njihova stvarna pristojnost zajema še 
zadeve, ki sodijo na področje Zakona o civilni odgovornosti za jedrsko škodo 
(Atomhaftpflichtgesetz), Zakona o odgovornosti javnih organov 
(Amtshaftungsgesetz), Zakona o varstvu podatkov (Datenschutzgesetz), ter 
spore na področju konkurence ali avtorskih pravic. Na splošno pa na civilnem in 
kazenskem področju obravnavajo vse tiste zadeve, za katere niso pristojna 
okrožna sodišča. Na deželnih sodiščih sodijo bodisi sodniki posamezniki bodisi 
senati. Pritožbe v vseh kazenskih in civilnih zadevah, obravnavanih na prvi stopnji, 
se vlagajo pri višjih deželnih sodiščih (Oberlandesgerichte).1

V nekaterih kazenskih zadevah pri sojenju sodelujejo tudi sodniki porotniki, in sicer 
v senatih, ki so bodisi sestavljeni iz treh poklicnih sodnikov in osmih sodnikov 
porotnikov (Gecshworenengerichte) bodisi iz dveh poklicnih sodnikov in dveh 
sodnikov porotnikov (Schöffengerichte). Prvoomenjeni senati na deželnih 
sodiščih odločajo v primerih, kadar je zagrožena kazen zapora najmanj petih let, 
pa tudi v primeru političnih kaznivih dejanj (npr. v zvezi z nacionalsocialističnimi 
aktivnostmi), manjši porotni senati pa odločajo načeloma takrat, kadar je 
zagrožena kazen nad pet let zapora. Kadar porotni senat odloča na prvi stopnji, 
se pri Vrhovnem sodišču lahko zahteva razveljavitev sodbe po temelju. Če pa se 
pritožba nanaša samo na višino kazni, o njej odloča višje deželno sodišče. Zato v 
kazenskem postopku govorimo samo o dveh instancah, za razliko od civilnega 
postopka, kjer so instance tri.  

V splošnem civilnem postopku se odloča o zasebnopravnih zadevah, za katere 
niso pristojna trgovinska sodišča (Handelsgerichte)2 ali delovna sodišča 
(Arbeitsgerichte), ter o tistih zadevah, za katere ni predviden nepravdni 
postopek.

Zadeve, povezane z delovnim pravom, to so na primer civilni pravni spori iz 50. 
člena Zakona o delovnih in socialnih sodiščih (Arbeits- und Sozialgerichtsgesetz -
ASGG), se obravnavajo v ločenem postopku. Ta ustreza civilnemu postopku, 
dopolnjujejo pa ga še nekatera posebna pravila. 

  
1 Njihovi predsedniki vodijo tudi celotno pravosodno upravo za vsa sodišča v okviru njihove pristojnosti ter so 
glede tega podrejeni samo prav osodnemu ministru.
2 V celotni nalogi se pojav ljata pojma trgovinsko in gospodarsko sodišče (tudi zadev e ipd.), v endar gre 
pogostokrat za isto zadev o. 



V zadevah s področja delovnega prava odločajo na prvi stopnji deželna 
sodišča, razen na Dunaju, kjer deluje posebno Delovno in socialno sodišče 
(Arbeits- und Sozialgericht Wien). Na drugi stopnji odloča višje deželno sodišče, 
na zadnji stopnji pa Vrhovno sodišče. V postopku v delovnih sporih odločajo 
senati, v katerih sodeluje eden ali več poklicnih sodnikov in po en nepoklicni 
sodnik iz vrst delodajalcev ter delojemalcev.

Avstrijski zakon o organizaciji sodišč določa, da če predsednik zaradi zadržanosti 
ne more izpolnjevati svojih nalog ali če sistematizirano mesto predsednika ni 
zasedeno, mora zakonske naloge opravljati podpredsednik, če pa 
podpredsednik ne obstaja, pa sodnik, ki je v skladu z razdelitvijo poslov za 
naloge sodne uprave določen za ta namen, razen v primeru, če zvezni minister 
za pravosodje zaradi službenih interesov ne sprejme drugačne odredbe. Avstrijski 
zakon tako pozna največ enega podpredsednika posameznega sodišča.

ZVEZNA REPUBLIKA NEMČIJA

V ZRN v skladu z zakonom o ureditvi sodišč (Gerichtsverfassungsgesetz) sodno 
oblast izvajajo občinska sodišča (Amtsgerichte), deželna sodišča (Landgerichte), 
višja deželna sodišča (Oberlandesgerichte) in Zvezno sodišče 
(Bundesgerichtshof, najvišje sodišče v državi za področje rednega sodstva). 

ZRN sestavlja 16 zveznih dežel (Bundesländer), ki imajo dokajšnjo avtonomijo. 
Obstaja pa splošno načelo, da ima zvezno pravo prednost. Obstaja pet 
kategorij sodišč: redna, delovna, upravna, socialna in finančna. Poleg tega pa 
je treba omeniti še Zvezno patentno sodišče (Bundespatentgericht), ki ima rang 
višjega deželnega sodišča in odloča v patentnih zadevah.3

Na splošno se redna sodišča v ZRN delijo na: zvezna sodišča (Bundesgerichte), 
višja deželna sodišča (Oberlandesgerichte), deželna sodišča (Landgerichte) in 
občinska sodišča (Amtsgerichte). Za civilne in kazenske postopke so na prvi 
stopnji pristojna tako občinska kot tudi deželna sodišča.  

Občinska sodišča so v civilnih zadevah načeloma pristojna v primerih, ko 
vrednost spornega predmeta ne presega 5.000 EUR in če ne obstaja izključna 
pristojnost deželnega sodišča, kot jo določa Ustavni zakon o sodiščih 
(Gerichtsverfassungsgesetz – GVG). Poleg tega so občinska sodišča, neodvisno 
od vrednosti spornega predmeta, izključno pristojna za spore o pravicah iz 
najemnega razmerja za stanovanjske prostore ali o obstoju takšnega razmerja, in 
za družinske zadeve. 

  
3 Odloča v senatih, katerih člani so tako pravniki kot tudi tehnični strokovnjaki. Pritožbe zoper odločitve tega 
sodišča rešuje Vrhovno sodišče.



V kazenskih zadevah so občinskega sodišča pristojna za obravnavanje kaznivih 
dejanj, za katera je določena denarna kazen ali kazen zapora do dveh let. Če je 
določena kazen zapora od enega do štirih let, je pristojno porotno sodišče 
(Schöffengericht).4

Hujša kazniva dejanja pa obravnava bodisi veliki kazenski senat deželnega 
sodišča ali kazenski senat višjega deželnega sodišča.  

V členu 23.b GVG je določeno, da se pri občinskih sodiščih oblikujejo oddelki za 
družinske zadeve, poimenovani tudi družinska sodišča (Familiengerichte). Med 
družinske zadeve spadajo med drugim:

- zadeve v zvezi z zakonsko zvezo in življenjsko skupnostjo; 
- postopki, ki zadevajo razmerja med otrokom in starši (Kindschaftssachen);
- spori v zvezi z zakonitim preživljanjem;
- spori o zahtevkih iz premoženja zakoncev;
- postopki po uredbi o obravnavanju stanovanja in stanovanjske opreme 

zakoncev;
- postopki po zakonu o varstvu pred nasiljem, kadar udeleženci živijo v 

skupnem gospodinjstvu, itd.

Deželne vlade lahko enemu občinskemu sodišču dodelijo v obravnavo družinske 
zadeve iz pristojnosti večih občinskih sodišč, če takšna združitev koristi vsebinski 
pospešitvi postopkov ali zagotavljanju enotnosti sodne prakse. 

Na prvi stopnji sodi o družinskih zadevah sodnik posameznik (Familienrichter). O 
pravnih sredstvih odloča v teh zadevah civilni senat višjega deželnega sodišča. 
O izrednih pravnih sredstvih pa odloča petčlanski civilni senat Vrhovnega 
sodišča.

Deželna sodišča so pristojna za vse civilnopravne spore, ki jih ni mogoče dodeliti 
občinskim sodiščem. Gre predvsem za spore, pri katerih vrednost spornega 
predmeta presega 5000 EUR. Izključna pristojnost deželnih sodišč obstaja 
predvsem za obravnavanje spornih zadev po zakonu, ki ureja položaj  državnih 
uradnikov, in glede odgovornosti države za škodo, ki jo povzročajo njeni organi. 
V kazenskih zadevah sodijo deželna sodišča o zadevah, ki spadajo v njihovo 
pristojnost glede na vrsto kaznivega dejanja in višino zagrožene kazni. Na prvi 
stopnji tako sodijo za težja kazniva dejanja (npr. umor, uboj na mah ipd) in sicer v 
"velikem senatu" (Große Strafkammer), sestavljenem iz treh poklicnih sodnikov in 
dveh sodnikov porotnikov. Na drugi stopnji odločajo o pritožbah zoper sodbe 
občinskih sodišč v "malem senatu" (Kleine Strafkammer), sestavljenem iz 
poklicnega sodnika in dveh porotnikov.

  
4 Spada v okvir občinskega sodišča in sodi v senatu, ki ga sestavljajo en poklicni sodnik in dva sodnika 
porotnika. V zahtevnejših primerih se senatu priključi še en poklicni sodnik. V kazenskih zadevah zoper 
mladoletnike pa v okv iru občinakega sodišča sodi mladinsko porotno sodišče (Jugendschöffengericht).



Na ravni občinskih sodišč delujejo mladinski sodniki in mladinska porotna sodišča,  
na ravni deželnih sodišč pa delujejo veliki in mali mladinski senati, podobno kot v 
primeru drugih rednih  kazenskih sodišč.

V civilnih zadevah je kot prvo stopenjsko sodišče deželno sodišče pristojno za 
spore, katerih vrednost je nad 5.000 evri. Hkrati je to sodišče tudi instančno 
sodišče za okrajna sodišča. Zaradi pospešitve postopkov ali zaradi večje 
oddaljenosti zakon o ureditvi sodišč podeljuje deželnim vladam določne 
pristojnosti: deželne vlade imajo pooblastilo, da okrajnemu sodišču za okraje več 
okrajnih sodišč z uredbo dodelijo družinske zadeve ter delno ali v celoti dodelijo 
zadeve skrbništva, oskrbe, oddaje in trgovske zadeve, če ta združitev služi 
stvarnemu pospeševanju postopkov ali če se zdi potrebna za zagotovitev 
enotne sodne prakse. Deželne vlade lahko ta pooblastila poverijo deželnim 
pravosodjem. Prav tako so deželne vlade pooblaščene, da z uredbo deželnemu 
sodišču za okraje več deželnih sodišč dodelijo določene kazenske zadeve, če to 
objektivno pospeši postopek. Deželne vlade so še pooblaščene, da z uredbo 
zaradi večje oddaljenosti od sedeža deželnega sodišča na okrajnem sodišču za 
okrožje enega ali več okrajnih sodišč ustanovijo kazenski oddelek in ji za to 
okrožje dodelijo celotno dejavnost kazenskega oddelka deželnega sodišča ali 
del te dejavnosti. Deželne vlade lahko pooblastilo z uredbo prenesejo na 
deželne sodne uprave. Za imenovanje sodnikov v Nemčiji v osnovi veljajo enaki 
pogoji: nemško državljanstvo, zavzemanje za svobodno in demokratično 
temeljno ureditev, usposobljenost za opravljanje sodniške službe in ustrezna 
socialna kompetentnost. Za imenovanje za sodnika pri posamezni vrsti sodišča 
veljajo dodatni pogoji v zvezi s številom let službovanja na sodišču oziroma 
posamezni drugi javni instituciji. Pred vsakim imenovanjem ali vsakimi volitvami 
sodnika se v zadevo vključi prezidialni svet sodišča, pri katerem naj bi imenovani 
ali izvoljeni sodnik služboval. Enako velja to tudi takrat, ko se sodniku namerava 
dodeliti sodniška služba na drugem neistostopenjskem sodišču. Neposredno 
nadrejeni organ zaprosi za stališče prezidialni svet. Ta izdela pisno in obrazloženo 
stališče o osebni in strokovni primernosti kandidata ali sodnika najpozneje v roku 
enega meseca. Sodnik se lahko imenuje ali izvoli šele, ko prezidialni svet zanj 
poda svoje stališče ali po preteku zgoraj navedenega enomesečnega roka. 
Sodnik se imenuje z izročitvijo listine. Tako imenovanje je potrebno za ustanovitev 
sodniškega razmerja, za spremembo sodniškega razmerja v razmerje drugačne 
vrste in za dodelitev druge funkcije z drugačno končno osnovno plačo. 

V Nemčiji so organi nadzora predsedniki sodišč, na zadnji stopnji pa pravosodni 
minister kot nosilec pravosodne uprave.

V skladu z zakonom o ureditvi sodišč je nemški zvezni minister za pravosodje 
pooblaščen, da ustanavlja civilne in kazenske senate tudi zunaj sedeža 
zveznega sodišča. 



ŠVICA

Švicarska konfederacija sestavlja 26 kantonov in polkantonov. Organizirana je na 
treh nivojih, in sicer poleg zveznega nivoja obstajata še kantonalni in občinski 
nivo. Občine so sicer podrejene kantonom, vendar pa imajo določeno 
avtonomijo. Država ima pristojnost na vseh tistih področjih, za katera je izrecno 
pooblaščena (npr. zunanja in varnostna politika, carine, monetarna politika). 
Naloge, za katere ni izrecno zadolžena država, opravljajo kantoni.  

Na državni ravni obstajajo naslednji pravosodni organi:
− Zvezno sodišče (Bundesgericht),
− Zvezno kazensko sodišče (Bundesstrafgericht) in 
− Zvezno upravno sodišče (Bundesverwaltungsgericht).

 
Zvezno sodišče zaseda v senatu treh ali petih sodnikov glede na naravo 
obravnavane zadeve. Deluje kot pritožbeno sodišče, in sicer v zadevah, ki sta jih 
prej obravnavali drugi dve zvezni sodišči in/ali kantonalna sodišča. Rešuje 
konflikte med zveznimi in kantonalnimi oblastmi ter med posameznimi kantoni; v 
teh primerih nastopa kot sodišče prve stopnje. Veliko odločitev pa sodišče 
sprejme tudi pri reševanju ustavnih pritožb (staatsrechtliche Beschwerden), 
čeprav nima pristojnosti ustavnosodne presoje zakonov.5 Deluje v sedmih 
oddelkih, od katerih sta dva pristojna za civilno pravo, dva za javno (ustavno in 
upravno)  pravo, en za kazensko pravo in dva za socialno pravo. Ta dva 
oddelka odločata na zadnji instanci v socialnih zadevah. Sedež Zveznega 
sodišča je v Lozani, sedež obeh socialnih oddelkov pa je v Lucernu.   

Zvezno kazensko sodišče s sedežem v Bellinzoni sodi kot prvostopenjsko sodišče v 
določenih zadevah zveznega kazenskega prava, torej obravnava tista kazniva 
dejanja, ki so določena na zvezni ravni. Gre predvsem za težja kazniva dejanja, 
ki spadajo v okvir organiziranega kriminala ali so povezana s terorizmom, kazniva 
dejanja zoper zvezne institucije ipd. Odloča tudi v sporih med kantonalnimi 
organi pregona. 
 

Zvezno upravno sodišče s sedežem v Bernu deluje kot pritožbeni organ za 
upravne zadeve, o katerih odločajo zvezni upravni organi in, v nekaterih 
primerih, tudi kantonalne oblasti. 

  
5 Šv ica namreč posebnega ustavnega sodišča nima, v elja pa sistem omejene ustavnosodne presoje 
Zv eznega sodišča, ki ne more presojati zv eznih zakonov, splošno obv eznih sklepov in ratificiranih državnih 
pogodb (povzeto po Razvoj sodne presoje ustavnosti).  



V kantonih je sodna oblast običajno organizirana na dveh ravneh:
− civilna, kazenska in upravna sodišča prve stopnje - ponavadi sodi sodnik 

posameznik, in
− civilna, kazenska in upravna pritožbena sodišča - ponavadi sodijo trije 

sodniki.

Značilno za Švico je, da je med posameznimi kantoni mogoče opaziti velike 
razlike v organizaciji sodišč. Na občinski ravni delujejo mirovni sodniki 
(Friedensrichter) in posredniki (Vermittler), ki se ukvarjajo s poravnavami. Na prvi 
stopnji lahko v kantonih delujejo okrajna sodišča (Bezirksgerichte), ponekod so 
na prvi stopnji občinska sodišča (Amtsgerichte), spet drugje okrožna sodišča 
(Kreisgerichte),6 v nekaterih manjših kantonih, ki imajo samo eno sodišče prve 
stopnje, pa na prvi stopnji razsoja kantonalno sodišče (Kantonsgericht). Druga 
stopnja v številnih kantonih nosi ime Višje sodišče (Obergericht), v drugih 
Kantonsko sodišče (Kantonsgericht), v kantonu Basel-mesto ima naziv 
Apelacijsko sodišče  (Appellationsgericht), v kantonu Tessin pa tudi Apelacijsko 
sodišče (Appellationsgericht), ki pa pokriva samo civilne zadeve; kazenske 
zadeve v tem kantonu pokriva Drugostopenjsko kazensko sodišče (Strafgericht 
zweiter Instanz). Nekateri kantoni (npr. Zürich in St.Gallen) poznajo tudi 
kantonalna sodišča tretje stopnje oziroma Kasacijska sodišča 
(Kassationsgerichte), ki odločajo o zahtevah za razveljavitev odločb in v primeru 
ugoditve vrnejo zadevo na prvo stopnjo. 

Poleg tega obstajajo tudi številna specializirana sodišča. Najprej je treba omeniti 
upravna sodišča (Verwaltungsgerichte), ki so bodisi samostojna sodišča v 
kantonu ali oddelki sodišč druge stopnje. Druga sodišča, ki obstajajo samo v 
nekaterih kantonih in so po pravilu v organizacijskem pogledu pripojena zgoraj 
navedenim sodiščem, so delovna sodišča (Arbeitsgerichte), sodišče za zadeve v 
zvezi z najemom (das Mietgericht), socialno sodišče (das Sozialgericht), sodišče 
za mladoletnike (das Jugendgericht), Trgovinsko sodišče (das Handelsgericht) ali 
Kmetijsko sodišče (das Landwirtschaftsgericht). Nekateri večji kantoni (Zürich, 
Ženeva) imajo še porotno sodišče (Geschworenengericht), ki ga sestavljajo 
poklicni sodniki in porotniki iz vrst prebivalstva, obravnavajo pa težja kazniva 
dejanja. V drugih kantonih je za kazenske zadeve pristojno kazensko sodišče 
(Strafgericht) (tudi Kriminalgericht), ki ga sestavljajo samo poklicni sodniki. 

Kar se civilnih postopkov tiče, je najprej treba opozoriti, da se v večini kantonov 
tožba lahko vloži šele po poskusu poravnave pri mirovnem sodniku 
(Friedensrichter) oziroma posredniku (Vermittler), kot je ta funkcija pač 
poimenovana po različnih kantonih. 

  
6 V kantonu Graubünden obstajajo tako okrajna kot tudi okrožna sodišča.



Mirovni sodnik oziroma posrednik lahko v nekaterih kantonih tudi odloča v 
manjših zadevah, tako poravnava kot tudi odločitev mirovnega sodnika oziroma 
posrednika pa sta pravno izenačena s sodno odločbo.  

Prvostopenjska sodišča lahko delujejo tako, da sodi sodnik posameznik, in to v 
primeru manjših vrednosti, ali pa sodijo kot okrajna sodišča (Bezirksgerichte) 
oziroma sodišča s kakim drugim imenom, ki ponavadi sodijo v senatu, kateremu 
predseduje poklicni sodnik in ga sestavljajo še porotniki. Pritožbe so po pravilu 
dovoljene v primeru večje vrednosti spornega predmeta ter v primeru družinskih 
oziroma drugih specifičnih sporov. V kantonih, v katerih  deluje civilno sodišče 
druge stopnje, je to sestavljeno samo iz poklicnih sodnikov.

V kazenskih zadevah odloča prvostopenjsko kazensko sodišče, ponavadi je to 
okrajno sodišče, v delu literature imenovano tudi Policijsko sodišče, če sodi 
sodnik posameznik, ki je ponavadi predsednik prvostopenjskega sodišča. Pravna 
sredstva po pravilu rešuje kantonalno sodišče druge stopnje. Položaj je podoben 
v civilnih zadevah. 

BELGIJA

Belgija je razdeljena na naslednje (jezikovne) skupnosti in regije:
- flamska skupnost s Svetom Flandrije (poznan tudi kot Parlament Flandrije);
- francoska skupnost s Svetom francoske skupnosti;
- nemško govoreča skupnost s Svetom nemško govoreče skupnosti;
- flamska regija s Svetom Flandrije, razdeljena na 5 provinc;
- valonska regija s Svetom valonske regije, razdeljena na 5 provinc;
- regija glavnega mesta Bruselj s Svetom regije glavnega mesta Bruselj 

(organiziran tudi kot flamski odbor in francoski odbor za zadeve skupnosti).

Na vrhu belgijske hierarhične strukture sodišč je Kasacijsko sodišče (Cour de 
cassation), ki je v bistvu vrhovno sodišče in njegova pristojnost obsega celotno 
državno ozemlje. To sodišče nadzoruje pravilno uporabo prava s strani sodišč. Če 
ugotovi, da je prišlo do kršitve materialnega ali procesnega prava, razveljavi 
zadevo in jo pošlje v ponovno odločanje drugemu sodišču. Sodišče sestavljajo tri 
oddelke (chambres): prvi obravnava civilne in trgovinske zadeve, drugi  
kazenske in tretji socialne zadeve. Druge zadeve razdeli med oddelke 
predsednik sodišča. Vsak  oddelek ima frankofonski in flamski pododdelek, vsak 
tak pododdelek pa ima po pet članov.  

Na eni stopnji nižje od Kasacijskega sodišča so prizivna sodišča (Cours d'appel). 
Prizivnih sodišč, ki ustrezajo našim višjim sodiščem, je pet, njihovo ozemeljsko 
pristojnost (za eno ali več provinc) pa določa ustava. Odločajo o pritožbah 
zoper odločitve sodišč prve stopnje in trgovinskih sodišč. 



Poleg tega imajo nekatere izključne pristojnosti (v zvezi s proračunskimi 
zadevami, volitvami ipd.). Na prizivnih sodiščih so po trije oddelki: civilni, kazenski 
in mladinski. Načeloma prizivna sodišča odločajo v senatu treh sodnikov, v 
mladinskih zadevah pa ponavadi sodi en sam sodnik.

Na ravni pritožbe in torej na enaki ravni kot prizivna sodišča so višja delovna 
sodišča (Cours du travail), ki delujejo  na območjih prizivnih sodišč. Odločajo o 
pritožbah zoper odločitve delovnih sodišč (tribunaux de travail). Vsako višje 
delovno sodišče odloča v senatih, v katerih je en poklicni sodnik in dva ali štirje 
prisedniki, ki morajo zagotavljati enakomerno zastopanost na eni strani delavcev 
in na drugi strani delodajalcev oziroma samostojnih poklicev.

Na spletni strani belgijskega pravosodnega portala Juridat so na enak nivo kot 
obe prizivni  sodišči uvrščena tudi porotna sodišča (Cours d'assises), ki 
obravnavajo težja kazniva dejanja (z zagroženo kaznijo zapora najmanj petih let 
- crime) in politična kazniva dejanja ter kazniva dejanja, storjena s tiskom (délit 
de presse), razen tistih ki so motivirana z rasizmom ali ksenofobijo (ta 
obravnavajo sodišča prve stopnje). Delujejo priložnostno, od primera do primera, 
po posebni odločitvi pristojnih pravosodnih funkcionarjev, in sicer na nivoju 
provinc in regije glavnega mesta Bruselj. Zasedajo lahko v različnih krajih. V 
senatu je 12 porotnikov, poklicni sodniki pa so po trije. Zoper odločitve ni 
možnosti pritožbe, saj se predpostavlja, da se dvanajstčlanska porota ne more 
zmotiti. Kasacijsko sodišče sicer ima pristojnost preizkusiti pravilnost odločitve 
porotnih sodišč, vendar samo glede pravilnosti postopka. Ne odloča torej o 
konkretni krivdi, pač pa o tem, ali je bil postopek pravilno voden; če temu ni 
tako, ga je treba začeti na novo.

Eno stopnjo nižje se nahajajo: sodišče prve stopnje (tribunal de première 
instance), trgovinsko sodišče (tribunal de commerce) in delovno sodišče 
(tribunal du travail). Krajevna pristojnost teh sodišč temelji na območju sodnega 
okrožja (arrondissement judiciaire). V Belgiji je 27 sodnih okrožij, ki pa se ne 
ujemajo z upravnimi okrožji (arrondissements administratifs). Upravnih okrožij je 
več (44) in nekatera sodna okrožja pokrivajo območje dveh upravnih okrožij. 

V zvezi s sodišči prve stopnje je treba omeniti, da imajo „neomejeno pristojnost“. 
Po 568. členu Sodnega zakonika (Code judiciaire) namreč sodišče prve stopnje 
prevzame vse zadeve, razen tistih, ki pridejo neposredno na pritožbeno sodišče 
ali na Kasacijsko sodišče. Vrednost spornega predmeta pa naj bi presegala 
1.860 EUR. Neomejena pristojnost je pogojna, ker lahko toženec trdi, da gre za 
nepristojnost zaradi posebne pristojnosti drugega sodišča. 



Poleg tega ima sodišče prve stopnje tudi številne izključne pristojnosti, in sicer tudi 
v primerih, ko je vrednost spornega predmeta manjša od 1.860 EUR - na primer 
zahtevki v zvezi s posameznikovim civilnim statusom, družinskimi razmerji, ločitvijo, 
mladoletnostjo ipd. 

Na kazenskem področju je to sodišče pristojno za odločanje v primerih, ko je za 
kaznivo dejanje zagrožena kazen od 8 dni do 5 let zapora. Načeloma sodi 
sodnik posameznik, razen v primerih, ko sodišče prve stopnje deluje kot 
instančno sodišče za odločitve mirovnih in policijskih sodišč.

Sodišča prve stopnje delujejo v vseh sodnih okrožjih, v vsakem po eno in jih je 
torej skupaj 27. Imajo po šest oddelkov, in sicer so to: civilni (tribunal civil), izvršilni 
(juge des saisies), kazenski  (tribunal correctionnel) mladoletniški (tribunal de la 
jeunesse) ki je poimenovan tudi sodišče za mladoletnike, preiskovalni (juge 
d'instruction) in poseben oddelek (chambre du conseil), ki odloča o vložitvi 
obtožnice po opravljeni preiskavi in o priporu obdolženca. 

Sodišče za mladoletnike je oddelek sodišča prve stopnje, ki izreka vzgojne 
ukrepe mladoletnikom, ki so storili določena kaznova dejanja. Poleg tega ima 
sodišče za mladoletnike pristojnost nad nekaterimi civilnimi zadevami, kot so: 
odobritev posvojitve, spori med starši v zvezi z uresničevanjem starševske 
pravice, itd. 

Policijsko sodišče7 je kazensko sodišče za prekrške in najlažja kazniva dejanja. V 
civilnih zadevah pa v skladu s členom 601 bis Sodnega zakonika obravnava vse 
zahtevke v zvezi s povračilom škode zaradi prometne nesreče, ne glede na 
znesek zahtevka. V večini sodnih okrožij je eno policijsko sodišče na okraj, v 
nekaterih, še zlasti v Bruslju, pa je več policijskih sodišč. Sodi sodnik posameznik, 
posebnost pa je, da to funkcijo lahko opravlja tudi mirovni sodnik.   

V Sodnem zakoniku je v 74. členu posebej opredeljena tudi vloga okrožnega 
sodišča (tribunal d'arrondissement), ki na prvi stopnji odloča v sporih o pristojnosti 
sodnika, ki mu je bil dodeljen določen primer (če je ta sodnik kakorkoli sporen), 
pa tudi v nekaterih drugih primerih. Sestavljajo ga predsednik sodišča prve 
stopnje, predsednik delovnega sodišča in predsednik trgovinskega sodišča.
Zoper odločitev tega sodišča je mogoče vložiti pravno sredstvo na Kasacijsko 
sodišče. 

  
7 Skupaj jih je v v sej držav i 32.



4. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN 
DRUGA FINANČNA SREDSTVA

Predlagatelj zakona ocenjuje, da bodo za njegovo uveljavitev potrebni izdatki 
državnega proračuna za usposobitev predvidenih poslovnih prostorov 
Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, na naslovu Prežihova 7, Ravne na 
Koroškem, tako da bodo primerni za normalno rabo. Ni pa mogoče napovedati 
zadevnih izdatkov proračuna v absolutnem znesku. Finančni učinki zakona so 
vezani na leto 2010, pri čemer predlagatelj opozarjam, da je v zakonodajnem 
postopku predlog Proračuna Republike Slovenije za leto 2010 in 2011, to je za 
naslednje dvoletno proračunsko obdobje, kjer je v Načrtu razvojnih programov 
2010 - 2013, v programu 04033103 Zagotavljanje prostorskih in drugih pogojev za 
delo državnih organov za, in sicer v okviru postavke 1520-01-0014 Manjše 
investicije in investicijsko vzdrževalna dela za leto 2010 predvidenih 300.000 EUR 
in za leto 2011 predvidenih 300.000 EUR proračunskih sredstev. 

Po oceni predlagatelja je omenjene prostore na Ravnah na Koroškem, Prežihova 
7, v roku do 1. junija 2010 zmožno usposobiti za normalno rabo in tako zagotoviti 
prostore za delovanje novega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem. 
Predlagatelj z vidika finančne vzdržnosti predloga poudarja, da so na območju 
Raven na Koroškem zagotovljene prostorske zmogljivosti. Poudarjam, da se na 
Ravnah na Koroškem nahajajo prazni prostori, ki so v državni lasti, in sicer na 
naslovu Prežihova 7. Omenjeni prostori obsegajo 816,16 m2 površin. Vlada RS je s 
Sklepom dodelila Poslovne prostore na Prežihovi 7, Ravne na Koroškem Servisu 
skupnih služb Vlade RS z dne 1.1.2003 (gre za bivše prostore Agencije za plačilni 
promet). V obdobju od 1.1.2003 so bili prostori dva krat oddani v najem za krajši 
čas. Obenem velja še posebej poudariti, da je Republika Slovenija na račun 
praznih prostorov ob upoštevanju povprečne najemne cene za najem poslovnih 
prstorov v občini Ravne na Koroškem do sedaj izgubila precej, in sicer okoli 
49.000 EUR letno. Navedena ocena izhaja iz predpostavke, da bi se ti prostori 
lahko tržili in iz podatka, da povprečna mesečna najemnina za urejene poslovne 
prostore na Ravnah na Koroškem znaša 5,00 EUR/m2. Za prenovo omenjenih 
prostorov bodo sicer potrebna dodatna vlaganja za obnovo prostorov, vendar 
se bodo z njihovo ureditvijo in usposobljenostjo poslovnih prostorov za normalno 
rabo, stroški, glede na primerjavo z dosedanjo izgubo, na dolgi rok zmanjšali. 
Stroški obnove navedenih poslovnih prostorov, ki so v vsakem primeru za 
normalno rabo potrebni, bodo neznatni v sorazmerju do gradnje novih objektov
in dograditve objektov za potrebe delovanja sodišč na navedenih sodnih 
okrajih. V zvezi s predlagano ustanovitvijo novega okrajnega sodišča na Ravnah 
na Koroškem je potrebno poudariti, da na področju kadrovskih zasedb ne bodo 
potrebne nove zaposlitve, ampak zgolj prerazporeditve že zaposlenih sodnikov 
in strokovnega ter administrativno - tehničnega osebja oziroma uslužbencev. 



Istočasno poudarjam, da se bo z ustanovitvijo novega Okrajnega sodišča na 
Ravnah na Koroškem zmanjšala prostorska stiska na Okrajnem sodišču v Slovenj 
Gradcu, kjer tako ne bodo potrebna dograjevanja objekta slednjega okrajnega 
sodišča.

Prav tako je potrebno poudariti, da se bo s predlagano ustanovitvijo Okrajnega 
sodišča na Ravnah na Koroškem, ki se nanaša tudi na naslednja področja:
področje varstva človekovih pravic in temeljnih svoboščin; zagotavljanje pravne 
varnosti; enakost pred zakonom, enako varstvo pravic in pravica do sodnega 
varstva; sledilo načelu ekonomičnosti in hitrosti postopka z reorganizacijo dveh 
okrajnih sodišč. Z ustanovitvijo novega Okrajnega sodišča na Ravnah na 
Koroškem se bo sojenje približalo ljudem, olajšala se bo dostopnost do sodišča 
strankam, s čimer se zagotavlja večja učinkovitost ustavne pravice do sodnega 
varstva, katerega pomemben element je v skladu z judikaturo Evropskega 
sodišča za človekove pravice tudi dostopnost do sodišča. Poleg tega se bodo s 
tem znižali stroški strank v postopkih in posledično tudi stroški celotnega 
postopka. Pričakovati je tudi večjo udeležbo strank na narokih, kar vse vodi v 
cenejše in bolj učinkovito vodenje postopkov pred sodišči. To določilo bo hkrati 
nekoliko decentraliziralo dokaj tradicionalno mrežo okrajnih sodišč. 

Predlog zakona ne bo imel nobenih posledic za druga javna finančna sredstva.

5. DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA

Predlog zakona bo imel posledice na postopke razporeditev na navedeni 
okrajni sodišči, in sicer na Okrajnem sodišču v Slovenj Gradcu ter na s tem 
zakonom ustanovljenim Okrajnim sodiščem na Ravnah na Koroškem.



II. BESEDILO ČLENOV

1. člen

V Zakonu o sodiščih (Uradni list RS št. 94/07 - uradno prečiščeno besedilo in 45/08) 
se v prvem odstavku 114. člena za 30. točko doda nova 31. točka, ki se glasi:

"31. Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem, s sedežem na Ravnah na 
Koroškem,".

Ostale točke v nadaljevanju prvega odstavka se preštevilčijo.

2. člen

V drugem odstavku 115. člena se besedilo "območje Okrožnega sodišča v 
Slovenj Gradcu pa obsega območje Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu." 
nadomesti z besedilom "območje Okrožnega sodišča v Slovenj Gradcu pa 
obsega območje Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu in na Ravnah na 
Koroškem.". 

Prehodne in končna določba

3. člen

Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem, s sedežem na Ravnah na Koroškem, 
Prežihova 7, ustanovljeno s tem zakonom, začne z delom 1. junija 2010.

4. člen

S 1. junijem 2010 prevzame Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem vse zadeve 
Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu, za katere so stvarno in krajevno pristojna 
po tem zakonu.

Vlada RS sprejme spremembe in dopolnitve uredbe iz 114. člena Zakonu o 
sodiščih (Uradni list RS št. 94/07 - uradno prečiščeno besedilo in 45/08) v skladu s 
spremembami in dopolnitvami tega zakona najkasneje do 1. januarja 2010.



5. člen 

Število sodnikov na Okrajnem sodišču v Slovenj Gradcu in na Okrajnem sodišču 
na Ravnah na Koroškem določi sodni svet na predlog ministra, pristojnega za 
pravosodje, po predhodnem mnenju predsednika Okrajnega sodišča v Slovenj 
Gradcu.

Pri določitvi sodniških mest na obeh sodiščih sodni svet upošteva:
- merila, ki jih predpiše minister, pristojen za pravosodje, pri čemer upošteva 

povprečno število zadev, ki jih rešujejo sodniki Okrajnega sodišča v Slovenj 
Gradcu in sodijo v stvarno in krajevno pristojnost s tem zakonom 
ustanovljenega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, položaja
Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu v zadnjih treh letih pred začetkom 
dela Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem ter utemeljeno 
pričakovane spremembe pripada zadev in

- povprečen pripad zadev, ki sodijo v stvarno in krajevno pristojnost s tem 
zakonom ustanovljenega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem in 
Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu v zadnjih treh letih pred začetkom 
dela Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem.

Minister, pristojen za pravosodje, je dolžan usklajevati merila iz prejšnjega 
odstavka z gibanjem storilnosti sodnikov ter spremembami zahtevnosti in načina 
reševanja zadev. Rok in način usklajevanja se določi s podzakonskim aktom, ki 
ga minister, pristojen za pravosodje, izda najkasneje do 1. januarja 2010.

6. člen 

Sodnike Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu in Okrajnega sodišča na Ravnah 
na Koroškem razporedi na delo na obe okrajni sodišči sodni svet. Pri razporejanju 
upošteva praviloma naslednje:

- sodnike, ki so v zadnjih treh letih pred začetkom uporabe tega zakona 
delali na zadevah, ki po tem zakonu sodijo v pristojnost Okrajnega sodišča 
v Slovenj Gradcu in Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, razporedi 
na navedeni okrajni sodišči.

Pri določanju o razporeditvi na navedeni okrajni sodišči se upošteva sorazmerje 
med številom sodniških mest v teh sodiščih in sorazmerje z njihovo starostjo ter 
dolžino dosedanjega opravljanja sodniške funkcije.

Razporeditev iz prejšnjega odstavka se opravi v šestih mesecih od začetka 
uporabe tega zakona.   



7. člen 

Strokovno in administrativno-tehnične delavce Okrajnega sodišča v Slovenj 
Gradcu prevzameta v delovno razmerje Okrajno sodišče v Slovenj Gradcu in 
Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem v sorazmerju z obsegom nanje 
prenešenih pristojnosti.

Prevzem delavcev iz prejšnjega odstavka se opravi po navodilih, ki jih najkasneje 
do 1. januarja 2010 izda minister za pravosodje.

8. člen 

Podzakonska akta iz 5. in 7. člena tega zakona izda minister, pristojen za 
pravosodje, ko dobi mnenje predsednika Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu in 
sodnega sveta.

9. člen 

Predsednik Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, ustanovljenega s tem 
zakonom, mora biti imenovan, najkasneje do 1. junija 2010.

Predsednika Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem imenuje minister, 
pristojen za pravosodje, na predlog sodnega sveta, za dobo šestih let z 
možnostjo ponovnega imenovanja. 

10.člen 

Z dnem začetka uporabe tega zakona do izteka šestih mesecev po začetku 
uporabe tega zakona Okrajno sodišče v Slovenj Gradcu nadaljuje z delom kot 
Okrajno sodišče v Slovenj Gradcu. V roku šestih mesecev po začetku uporabe
tega zakona Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem, ustanovljeno s tem 
zakonom,  začne z delom kot Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem.

Postopki, začeti pred 1. junijem 2010 se nadaljujejo na Okrajnem sodišču v 
Slovenj Gradcu.

11.člen 

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike 
Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2010.



III. OBRAZLOŽITEV

K 1. členu: 

S predlagano spremembo 114. člena se določa pravno podlago za ustanovitev 
Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem. Poglavitna zakonska rešitev je 
ustanovitev Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, ki se nanaša na 
naslednja področja: področje varstva človekovih pravic in temeljnih svoboščin;
zagotavljanje pravne varnosti; enakost pred zakonom, enako varstvo pravic in 
pravica do sodnega varstva; sledi se načelu ekonomičnosti in hitrosti postopka z 
reorganizacijo dveh okrajnih sodišč. 

Namen ustanovitve novega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem je 
olajšati dostopnost do sodišča strankam, s čimer se zagotavlja večja učinkovitost 
ustavne pravice do sodnega varstva, katerega pomemben element je v skladu 
z judikaturo Evropskega sodišča za človekove pravice tudi dostopnost do 
sodišča. Poleg tega se bodo s tem znižali stroški strank v postopkih in posledično 
tudi stroški celotnega postopka. Pričakovati je tudi večjo udeležbo strank na 
narokih, kar vse vodi v cenejše in bolj učinkovito vodenje postopkov pred sodišči. 
To določilo bo hkrati nekoliko decentraliziralo dokaj tradicionalno mrežo okrajnih
sodišč. 

S predlagano spremembo se sledi načelu zagotavljanja pravne varnosti strank, 
ker bo z ustanovitvijo novega okrajnega sodišča, kjer so nesporno izkazane 
potrebne za njegovo ustanovitev, pravica do sodnega varstva približana 
vsakomur v okviru stvarne in krajevne pristojnosti Okrajnega sodišča na Ravnah 
na Koroškem. S predlagano spremembo se tudi sledi uresničevanju načela 
racionalnosti, ki je tudi neposredno zvezano z zagotavljanjem pravne varnosti.

Predlagana sprememba je potrebna, ker bo zagotavljala pravno varnost strank, 
enako varstva pravic ter učinkovitost in ekonomičnost sojenja. Ravne na 
Koroškem izpolnjujejo pogoje za določitev novega sodnega okraja Ravne na 
Koroškem in za ustanovitev Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem. Na 
območju Raven na Koroškem zagotovljene prostorske zmogljivosti, saj se na 
Ravnah na Koroškem nahajajo prazni prostori, ki so v državni lasti, in sicer na 
naslovu Prežihova 7. Omenjeni prostori obsegajo 816,16 m2 površin. Vlada RS je s 
Sklepom dodelila Poslovne prostore na Prežihovi 7, Ravne na Koroškem Servisu 
skupnih služb Vlade RS z dne 1.1.2003 (gre za bivše prostore Agencije za plačilni 
promet). V obdobju od 1.1.2003 so bili prostori dva krat oddani v najem za krajši 
čas. 



Po oceni predlagatelja je omenjene prostore v roku do 1. junija 2010 zmožno 
usposobiti za normalno rabo in tako zagotoviti prostore za delovanje novega 
Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem. 

Republika Slovenija na račun praznih prostorov ob upoštevanju povprečne 
najemne cene za najem poslovnih prstorov v občini Ravne na Koroškem do 
sedaj izgubila precej, in sicer okoli 49.000 EUR letno. Navedena ocena izhaja iz 
predpostavke, da bi se ti prostori lahko tržili in iz podatka, da povprečna 
mesečna najemnina za urejene poslovne prostore na Ravnah na Koroškem 
znaša 5,00 EUR/m2. Za prenovo omenjenih prostorov bodo sicer potrebna 
dodatna vlaganja za obnovo prostorov, vendar bi z njihovo ureditvijo in 
usposobljenostjo za normalno rabo Republika Slovenija ob tem, glede na 
primerjavo z dosedanjo izgubo, znatno privarčevala. Stroški obnove navedenih 
poslovnih prostorov, ki so v vsakem primeru za normalno rabo potrebni, bodo 
neznatni v sorazmerju do gradnje novih objektov in dograditve objektov za 
potrebe delovanja sodišč na navedenih sodnih okrajih.   

K 2. členu

Določilo je povezano s predlagano dopolnitvijo v prvem členu, kjer se določa, 
da se s tem zakonom ustanavlja Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem. V tem 
členu se posledično dopolnjuje območje Okrožnega sodišča v Slovenj Gradcu, 
in sicer, da obsega območje Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu in na Ravnah 
na Koroškem.

K 3. členu

Določilo predpisuje, da Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem, s sedežem na 
Ravnah na Koroškem, Prežihova 7, ki se ustanavlja s tem zakonom, začne z 
delom 1. junija 2010.

K 4. členu:

Določilo predpisuje, da s 1. junijem 2010 prevzame Okrajno sodišče na Ravnah 
na Koroškem vse zadeve Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu, za katere so 
stvarno in krajevno pristojna po tem zakonu. Vlada RS mora sprejeti spremembe 
in dopolnitve uredbe iz 114. člena Zakonu o sodiščih (Uradni list RS št. 94/07 -
uradno prečiščeno besedilo in 45/08) v skladu s spremembami in dopolnitvami 
tega zakona najkasneje do 1. januarja 2010.



K 5. členu: 

Člen opredeljuje, da število sodnikov na Okrajnem sodišču v Slovenj Gradcu in 
na Okrajnem sodišču na Ravnah na Koroškem določi sodni svet na predlog 
ministra, pristojnega za pravosodje, po predhodnem mnenju predsednika 
Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu.

Kriteriji, ki jih pri določitvi sodniških mest na obeh sodiščih sodni upošteva so 
naslednji: merila, ki jih predpiše minister, pristojen za pravosodje, pri čemer 
upošteva povprečno število zadev, ki jih rešujejo sodniki Okrajnega sodišča v 
Slovenj Gradcu in sodijo v stvarno in krajevno pristojnost s tem zakonom 
ustanovljenega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, položaja Okrajnega 
sodišča v Slovenj Gradcu v zadnjih treh letih pred začetkom dela Okrajnega 
sodišča na Ravnah na Koroškem ter utemeljeno pričakovane spremembe 
pripada zadev; in povprečen pripad zadev, ki sodijo v stvarno in krajevno 
pristojnost s tem zakonom ustanovljenega Okrajnega sodišča na Ravnah na 
Koroškem in Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu v zadnjih treh letih, v katerem
se odloča o številu mest.

Omenjena merila je minister, pristojen za pravosodje, dolžan usklajevati z 
gibanjem storilnosti sodnikov ter spremembami zahtevnosti in načina reševanja 
zadev. Določa se rok in način usklajevanja, ki se določi s podzakonskim aktom, in 
sicer ga minister, pristojen za pravosodje, mora izdati najkasneje do 1. januarja 
2010.

V zvezi s predlagano določitvjo novega sodnega okraja Ravne na Koroškem in 
ustanovitvijo novega okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem zakon določa, 
da na področju kadrovskih zasedb ne bodo potrebne nove zaposlitve, ampak 
zgolj prerazporeditve že zaposlenih sodnikov in strokovnega ter administrativno -
tehničnega osebja oziroma uslužbencev. 
Z ustanovitvijo novega Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem se bo 
zmanjšala prostorska stiska na Okrajnem sodišču v Slovenj Gradcu, kjer tako ne 
bodo potrebna dograjevanja objekta slednjega okrajnega sodišča. 

K 6. členu:

Navedeno določilo opredeljuje, da sodnike Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu 
in Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem razporedi na delo na obe okrajni 
sodišči sodni svet. Nadalje so opredeljeni kriteriji, ki se upoštevajo pri navedenem 
razporejanju. In sicer se opredeljuje, da sodnike, ki so v zadnjih treh letih pred 
začetkom uporabe tega zakona delali na zadevah, ki po tem zakonu sodijo v 
pristojnost Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu in Okrajnega sodišča na Ravnah 
na Koroškem, razporedi na navedeni okrajni sodišči.



Nadalje se opredeljuje, da se pri določanju o razporeditvi na navedeni okrajni 
sodišči upošteva sorazmerje med številom sodniških mest v teh sodiščih in 
sorazmerje z njihovo starostjo ter dolžino dosedanjega opravljanja sodniške 
funkcije. Razporeditev se opravi v roku šestih mesecev od začetka uporabe tega 
zakona.

K 7. členu:

Določilo opredeljuje način prevzema strokovnih in administrativno-tehničnih
delavcev Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu, in sicer jih prevzameta v delovno 
razmerje Okrajno sodišče v Slovenj Gradcu in Okrajno sodišče na Ravnah na 
Koroškem v sorazmerju z obsegom nanje prenešenih pristojnosti. Navedeni 
prevzem delavcev se opravi po navodilih, ki jih najkasneje do 1. januarja 2010 
izda minister za pravosodje.

K 8. členu:

Člen določa, da podzakonska akta, ki sta opredeljena v 5. in 7. členu tega 
zakona, izda minister, pristojen za pravosodje, ko dobi mnenje predsednika 
Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu in sodnega sveta.

K 9. členu:

Člen določa, da mora biti predsednik Okrajnega sodišča na Ravnah na 
Koroškem imenovan, najkasneje do 1. junija 2010. Nadalje opredeljuje kdo 
imenuje predsednika Okrajnega sodišča na Ravnah na Koroškem, in sicer se 
veže ba določila veljavnega Zakona o sodiščih, po katerih ga imenuje minister, 
pristojen za pravosodje, na predlog sodnega sveta, za dobo šestih let z 
možnostjo ponovnega imenovanja. 

K 10. členu:

Člen opredeljuje da z dnem začetka uporabe tega zakona in do izteke 
šestmesečnega roka od uporabe zakoka Okrajno sodišče v Slovenj Gradcu 
nadaljuje z delom kot Okrajno sodišče v Slovenj Gradcu v okviru svojih 
pristojnosti, stvarne in krajevne. Nadalje določa, da v roku šestih mesecev po 
začetku uporabe tega zakona Okrajno sodišče na Ravnah na Koroškem, ki je 
ustanovljeno s tem zakonom,  začne z delom kot Okrajno sodišče na Ravnah na 
Koroškem.



Nadalje se opredeljuje, da se postopki, ki so bili z obravnavo na sodišču začeti 
pred 1. junijem 2010 nadaljujejo na Okrajnem sodišču v Slovenj Gradcu. Člen 
obenem opredeljuje, da se bodo do izdaje uredbe iz 114. člena zakona za 
območje krajevne pristojnosti okrajnih, okrožnih in višjih sodišč štela območja, ki 
so veljala na dan uveljavitve tega zakona. Z dnem začetka veljavnosti uredbe iz 
114. člena zakona se bodo postopki začeti pred začetkom veljavnosti uredbe 
nadaljevali na sodišču, ki je pristojno pred začetkom veljavnosti uredbe. 

K 11. členu:

Člen določa, kdaj zakon stopi v veljavo. Obenem določa, da se zakon začne 
uporabljati 1. januarja 2010.



IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

114. člen

V Republiki Sloveniji so:

1. Okrajno sodišče v Ajdovščini s sedežem v Ajdovščini,

2. Okrajno sodišče v Brežicah s sedežem v Brežicah,

3. Okrajno sodišče v Celju s sedežem v Celju,

4. Okrajno sodišče v Cerknici s sedežem v Cerknici,

5. Okrajno sodišče v Črnomlju s sedežem v Črnomlju,

6. Okrajno sodišče v Domžalah s sedežem v Domžalah,

7. Okrajno sodišče v Gornji Radgoni s sedežem v Gornji Radgoni,

8. Okrajno sodišče v Grosupljem s sedežem v Grosupljem,

9. Okrajno sodišče v Ilirski Bistrici s sedežem v Ilirski Bistrici,

10. Okrajno sodišče v Idriji s sedežem v Idriji,

11. Okrajno sodišče na Jesenicah s sedežem na Jesenicah,

12. Okrajno sodišče v Kamniku s sedežem v Kamniku,

13. Okrajno sodišče v Kočevju s sedežem v Kočevju,

14. Okrajno sodišče v Kopru s sedežem v Kopru,

15. Okrajno sodišče v Kranju s sedežem v Kranju,

16. Okrajno sodišče v Krškem s sedežem v Krškem,

17. Okrajno sodišče v Lenartu s sedežem v Lenartu,

18. Okrajno sodišče v Lendavi s sedežem v Lendavi,



19. Okrajno sodišče v Litiji s sedežem v Litiji,

20. Okrajno sodišče v Ljubljani s sedežem v Ljubljani,

21. Okrajno sodišče v Ljutomeru s sedežem v Ljutomeru

22. Okrajno sodišče v Mariboru s sedežem v Mariboru,

23. Okrajno sodišče v Murski Soboti s sedežem v Murski Soboti,

24. Okrajno sodišče v Novi Gorici s sedežem v Novi Gorici,

25. Okrajno sodišče v Novem mestu s sedežem v Novem mestu,

26. Okrajno sodišče v Ormožu s sedežem v Ormožu,

27. Okrajno sodišče v Piranu s sedežem v Piranu,

28. Okrajno sodišče v Postojni s sedežem v Postojni,

29. Okrajno sodišče na Ptuju s sedežem na Ptuju,

30. Okrajno sodišče v Radovljici s sedežem v Radovljici,

31. Okrajno sodišče v Sevnici s sedežem v Sevnici,

32. Okrajno sodišče v Sežani s sedežem v Sežani,

33. Okrajno sodišče v Slovenski Bistrici s sedežem v Slovenski Bistrici,

34. Okrajno sodišče v Slovenj Gradcu s sedežem v Slovenj Gradcu,

35. Okrajno sodišče v Slovenskih Konjicah s sedežem v Slovenskih Konjicah,

36. Okrajno sodišče v Šentjurju s sedežem v Šentjurju,

37. Okrajno sodišče v Škofji Loki s sedežem v Škofji Loki,

38. Okrajno sodišče v Šmarju pri Jelšah s sedežem v Šmarju pri Jelšah,

39. Okrajno sodišče v Tolminu s sedežem v Tolminu,

40. Okrajno sodišče v Trbovljah s sedežem v Trbovljah,



41. Okrajno sodišče v Trebnjem s sedežem v Trebnjem,

42. Okrajno sodišče v Velenju s sedežem v Velenju,

43. Okrajno sodišče na Vrhniki s sedežem na Vrhniki,

44. Okrajno sodišče v Žalcu s sedežem v Žalcu.

Območje krajevne pristojnosti okrajnih sodišč je določeno s katastrskimi 
občinami.

Vlada Republike Slovenije z uredbo določi katastrske občine, ki obsegajo 
območje posameznega okrajnega sodišča, in pri tem upošteva enakomerno 
geografsko in prebivalstveno razdelitev teh območij ter dostopnost prebivalstva 
do sedeža sodišč.

Za območje Okrajnega sodišča v Kopru se po tem zakonu šteje tudi območje 
katastrske občine, ki obsega teritorialno morje Republike Slovenije in vsa plovila, 
registrirana v Republiki Sloveniji, ki so v mednarodnih vodah.

115. člen

V Republiki Sloveniji so:

1. Okrožno sodišče v Celju s sedežem v Celju,

2. Okrožno sodišče v Kopru s sedežem v Kopru,

3. Okrožno sodišče v Kranju s sedežem v Kranju,

4. Okrožno sodišče v Krškem s sedežem v Krškem,

5. Okrožno sodišče v Ljubljani s sedežem v Ljubljani,

6. Okrožno sodišče v Mariboru s sedežem v Mariboru,

7. Okrožno sodišče v Murski Soboti s sedežem v Murski Soboti,

8. Okrožno sodišče v Novi Gorici s sedežem v Novi Gorici,

9. Okrožno sodišče v Novem mestu s sedežem v Novem mestu,



10. Okrožno sodišče na Ptuju s sedežem na Ptuju,

11. Okrožno sodišče v Slovenj Gradcu s sedežem v Slovenj Gradcu.

Območje Okrožnega sodišča v Celju obsega območja Okrajnega sodišča v 
Celju, Slovenskih Konjicah, Šentjurju, Šmarju pri Jelšah, Velenju in Žalcu, območje 
Okrožnega sodišča v Kopru obsega območja Okrajnega sodišča v Kopru, Ilirski 
Bistrici, Piranu, Postojni in Sežani, območje Okrožnega sodišča v Novi Gorici 
obsega območja Okrajnega sodišča v Novi Gorici, Ajdovščini, Idriji, Novi Gorici in 
Tolminu, območje Okrožnega sodišča v Kranju obsega območja Okrajnega 
sodišča v Kranju, na Jesenicah, v Radovljici in Škofji Loki, območje Okrožnega 
sodišča v Krškem obsega območja Okrajnega sodišča v Krškem, Brežicah in 
Sevnici, območje Okrožnega sodišča v Ljubljani obsega območja Okrajnega 
sodišča v Ljubljani, na Vrhniki, v Cerknici, Domžalah, Grosupljem, Kamniku, 
Kočevju, Litiji in Trbovljah, območje Okrožnega sodišča v Novem mestu obsega 
območja Okrajnega sodišča v Novem mestu, Črnomlju in Trebnjem, območje 
Okrožnega sodišča na Ptuju obsega območji Okrajnega sodišča na Ptuju in v 
Ormožu, območje Okrožnega sodišča v Mariboru obsega območja Okrajnega 
sodišča v Mariboru, Lenartu in Slovenski Bistrici, območje Okrožnega sodišča v 
Murski Soboti obsega območja Okrajnega sodišča v Murski Soboti, Gornji 
Radgoni, Lendavi in Ljutomeru, območje Okrožnega sodišča v Slovenj Gradcu 
pa obsega območje Okrajnega sodišča v Slovenj Gradcu.

Za območje Okrožnega sodišča v Kopru se šteje tudi območje katastrske občine, 
ki obsega teritorialno morje in plovila po določbi četrtega odstavka prejšnjega 
člena.

Minister, pristojen za pravosodje, lahko po predhodnem mnenju predsednika 
okrožnega sodišča, katerega zunanji oddelek ali oddelki se ustanavljajo, 
ustanovi zunanji oddelek ali oddelke tega okrožnega sodišča, če za to obstajajo 
utemeljeni razlogi.

Notranjo organizacijo in pristojnost zunanjega oddelka ali oddelkov določi 
predsednik sodišča, katerega oddelki se ustanavljajo. Na zunanji oddelek lahko 
predsednik sodišča z letnim razporedom razporedi sodnike iz sedeža sodišča, če 
je to potrebno, da se omogoči redno izvajanje sodne oblasti ali če je to 
potrebno, da se odpravijo zaostanki pri delu tega oddelka.

Utemeljeni razlogi iz četrtega odstavka tega člena so zlasti preobremenjenost 
posameznega okrožnega sodišča in potrebe prebivalstva po ustanovitvi 
zunanjega oddelka ali oddelkov.
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